


Okcuasbl - CNoXHble BelwecTBa,
COCTOSALLNE N3 ABYX XUMNYECKUX
9N1IEMEHTOB, OANH N3 KOTOPbIX
KUcrnopoa B CTENEHU OKUCTIEHUSA -2.

90




Buabl okcnaos:

Cosneobpasyrowue okcuOdbi

OcHoeHble okcudbi (okena HaTtpust Na,O, okcua meam (Il) CuO); Okeuaebl
MeTannoB, CTeNeHb OKUCIeHnsa Kotopbix I-ll.

KncnotHble okcnpabi (okenpa cepsl (VI) SO, okenp xpoma (V) CrO,); Okcuabl
MeTannoB co cTeneHbo okucrneHusa V-Vl u okenabl HemeTansnos.

Amg¢pomepHbie okcudbi (okeup, umHKa ZnO, okcna antoMuUHus AI203); Okcuasbl
MeTannoB co cteneHblo okncneHus llI-IV n ZnO.

Heconeobpasyroujue okcudsi (okeunp yrnepopaa (ll) CO, okcup asora (l) N,O, okcup
asorta (ll) NO, okcupa kpemHus(ll) SiO).




HomMeHknaTypa:

OKcuabl Ha3bIBalOT CITOBOM «OKCUA», MNOCIE KOTOPOro
crneayet HauMeHoBaHME XMMUYECKOro 3rfieMEHTa B
poauTenbHom napexe, Hanpumep: K,O — okcua kanus,
AIZO3 — OoKCuAa antoMUHUA.

Ecnn anemeHT obpasyeT HECKOSbKO OKCUAOB, TO B UX
Ha3BaHUSIX YKa3blBaeTCs ero cteneHb OKUCIIEHES
PUMCKOM Linppon B CKobKax cpaldy nocne Ha3BaHus (0es
npobena).

Hanpmmep:CuzO — okeug meau(l), CuO — okena megu(ll)




[lony4yeHne okcnaoB:

1. Bsaanmogencteme nNpocTbiX BELWECTB (3a UCKNOYEHUEM
MHEPTHbIX rasos, Au n Pt) ¢ kucnopoaom:

2Cu + O, =2Cu0
2. O0XUr unn ropeHne B KNCIOPoae CNOXHbIX BELLECTB:

4FeS, + 110, = 2Fe 0, + 8SO,1

3. TepMmumnyeckoe pasrnoxeHune cosemn:.
CaCO, = CalO + CO,1




4. Tepmunyeckoe pasnoxeHme oCHoOBaHUU UM KNCMOT:
2AI(OH), =AL O, + 3H,01
4HNO, = 4NO,1 + O,1 + 2H,0O

9. Bsanmogencrteme HEKOTOPLIX MeTannoBs ¢ BOAOW Npu
BbICOKOW TemMmnepaTtype:

Zn+H,0=2n0 + H,1

6. Bzanmogencteue cosien ¢ KUCMOTHbIMU OKCUgamMu npu
HarpeBaHuK ¢ BblAeneHnem neTy4yero okcuaa:

Ca,(PO,), + 3Si0, = 3CaSiO, + P,0,1




e i, Ot kg

CuO + HZSO4 = CuSO4 + HZO
CaO + HZSO4 = CaSO4 + HZO

2. CUNnbHOOCHOBHbIV OKCcuAa + BoAa = LWEeoYvb
CaO + HzO = Ca(OH)2

3. CUNbHOOCHOBHbIWN OKCU + KNCIOTHbIWA OKCUA = COJSlb
Na,O + CO, = Na,CQO,

4. OCHOBHbIV OKCcuA, + Bogopoa = MeTansn + Boaa
CuO+H,=Cu+H.0




AUDANECHS CONCTR. KHOTHB O

1. KucnotHbl okcuna + Boga = Kucnora
SO + H O H SO

2. KucnotHbi okcua + OCHOBHOI/I OKCI/I,EI, conb
CO + Cal = CaCO

3. KucnotHbin okcug + OCHOBaHI/Ie COJ'Ib + BoAa
SO + 2NaOH = Na SO + H O

Ecnn KNcnoTHbIN _OKCcna FIBJ'IFIeTCFl aHI'I/I,EI,pVI,EI,OM
MHOIOOCHOBHOW KUCIOTHI, BO3MOXHO o6pa3OBaHme

KUCJ1bIX UJTN CpeHNX COJ'Iel/I
Ca(OH), + CO, = CaCO,| + H,O

CaCO, + CO, + H,0 = Cfa HCO.,)

4. Henetyumn okeng + conb1 = conb2 + neTy4ymnm OKCVI,EI,
SiO, + Na,CO, = Na,SIO, + CO,




AINEO0R T ANEITEIRSR N

[1lpn B3anmogencTenm ¢ CUbHOW KUCIIOTOU UM
KUCIMOTHbLIM OKCUOOM MPOSIBIAT OCHOBHbLIE C8OUCMEa:

Zn0O + 2HCI = ZnCI2 + HZO
[lpn B3anmogencTesmm ¢ cuibHbIM OCHOBaHMEM WUIA

OCHOBHbIM OKCMOOM NPOABISAT KUC/IOMHbIE ceolicmeaa:
ZnO+2NaOH+H,0=Na,[Zn(OH),]
(B BOOQHOM pacTBoOpe)
Zn0O + Cal = CaZnO, (npu cnnasneHuu)
Zn0O+Si0, = ZnSiO,




